

El obispo auxiliar, doctor García Lahiguera, visitó el palacio de la Diputación

Fué recibido por el presidente de la Corporación y varios diputados provinciales

24-1-61. El obispo auxiliar de Madrid - Alcalá, don José María García de Lahiguera, dentro de las visitas pastorales que está realizando en la jurisdicción parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, efectuó la visita pastoral a la capilla de la Casa-Palacio de la Diputación Provincial de Madrid.

El ilustre prelado fué recibido por el presidente de la Corporación Provincial, marqués de la Valdavia; los diputados provinciales señores Puig y Maestro-Amado y García Pérez, y otros funcionarios provinciales, entre los que figuraban el secretario general de la Diputación, don Sinesio Martínez y Fernández - Yáñez; el interventor general, don Eusebio Fernández Redondo; el oficial mayor, don Juan Luis de Simón Tobalina, y el capellán mayor de la Beneficencia Provincial, don Rafael Ortega.

Después de la visita litúrgica, el obispo auxiliar pronunció una plática, en la cual ensalzó la legislación católica de España y de sus instituciones.

Inauguración de la Casa del Médico en Arganda y abastecimiento de aguas a Mataelpino

El marqués de la Valdavia pronunció unas palabras en los dos actos

26-1-61.—El sábado por la tarde, día 25, y el domingo, 26, la Diputación madrileña hizo acto de presencia en dos pueblos de la provincia para proceder a la inauguración de importantes mejoras que representan indudables beneficios para sus habitantes.

El primero de los citados días, en Arganda del Rey, se procedió a la bendición y puesta en marcha de la Casa del Médico y clínica de urgencia, importante servicio que viene a llenar una verdadera necesidad en este núcleo de comunicaciones. El importe de estas obras, con cargo al erario provincial, ha sido de 400.000 pesetas.

Asistieron a este acto el presidente de la Corporación, marqués de la Valdavia, a quien acompañaban los diputados señores García Moreno, Torres y Puig Maestro-Amado; el arquitecto autor del proyecto, señor Reina de la Muela, y el jefe de la Sección de Cooperación, señor San Román, así como las autoridades locales y numerosos alcaldes de los pueblos comarcanos.

Traída de aguas en Mataelpino

El domingo, por la mañana, en la localidad de Mataelpino, anejo de El

Boalo, el presidente de la Diputación, con los diputados señores Torres (don Antonio), alcalde de Colmenar Viejo y Puig Maestro-Amado, inauguraron el abastecimiento de aguas, interesante obra de higienización, que ha costado cerca del millón de pesetas, mejora a la que se ha unido la del servicio telefónico y casa de teléfonos, por un importe de casi 150.000 pesetas. La traída de aguas, captadas de un arroyo que baja de la Sierra, es de tal envergadura, que proporciona más de 300 litros de agua por día y habitante. Para la conducción de las aguas, el ingeniero don Angel Torres Ossorio ha construido una presa a unos dos kilómetros del poblado.

Después de oír misa en el citado pueblo, las personalidades citadas, a quienes acompañaban los técnicos y el jefe de Cooperación, don Magín San Román, procedieron a la inauguración de las fuentes. El alcalde, don Tomás Miranda, expresó, en nombre del vecindario, su agradecimiento a la Diputación.

El marqués de la Valdavia hizo uso de la palabra en ambos actos para mostrar su satisfacción por el perfecto funcionamiento de los servicios de la Corporación, que permite aplicar con la mayor eficacia los recursos provinciales en beneficio de los pueblos como corresponde a la provincia de la capital de España y con arreglo a las consignas de mejoramiento del medio rural que dicta el Jefe del Estado y su Gobierno.

En las dos citadas localidades los vecindarios acogieron con gran júbilo la visita de las autoridades madrileñas.

En el Hospital Provincial se celebró solemnemente la fiesta de Nuestra Señora de Madrid

La venerada imagen es una de las más antiguas de la capital

2-2-61.—En el Hospital Provincial se ha celebrado la festividad de Nuestra Señora de Madrid, patrona de dicho establecimiento benéfico, cuya imagen está considerada como una de las más antiguas de la capital.

Oficiada por el capellán mayor de la Beneficencia, don Rafael Ortega Cruz, se celebró una solemne misa. La oración sagrada estuvo a cargo de don Filiberto Díez Pardo, magistral de la catedral de Toledo. Luego, se sirvió una comida extraordinaria a los enfermos, y por la tarde se verificó la tradicional procesión en torno al edificio del hospital.

Los actos fueron presididos por el marqués de la Valdavia, presidente de la Corporación, a quien acompañaba el diputado visitador del establecimiento, don Miguel Moreno Ruiz; diputado provincial, don Ezequiel Puig Maestro-Amado; decano de la Beneficencia provincial, doctor don Carlos González Bueno; director facultativo, don José Aguilar; decano de los Servicios Farmacéuticos, doc-

tor don Carlos Gandullo, y el director administrativo, don Jesús Sanz, así como profesores de Sala, personal en general y funcionarios provinciales.

Proyectos de grandes embalses en la provincia

Colmarían de agua a muchos pueblos madrileños que vivamente la necesitan

9-2-61.—En la Diputación Provincial, bajo la presidencia del marqués de la Valdavia, se ha celebrado una importante reunión para estudiar la realización de los proyectos de los embalses de La Jarosa, Ciempozuelos y el de Majadahonda y Las Rozas de Madrid. Asistieron los diputados provinciales don Antonio Torres Torres, don Pablo González Serrano, don Francisco Santos Benito y don Ezequiel Puig y Maestro-Amado; ingenieros y técnicos provinciales y los alcaldes de Guadarrama, Alpedrete, Collado Villalba, Torreldones, Galapagar, Colmenarejo, Ciempozuelos, Pinto, Valdemoro, San Martín de la Vega, Titulcia, Las Rozas de Madrid y Majadahonda, pueblos todos ellos incluidos dentro de la zona de influencia de los embalses proyectados, y en nombre de los propietarios de las citadas zonas, don Daniel de Linos Lange y don Ramiro Matezranz.

Se estudiaron detenidamente las diversas fórmulas y después, el presidente de la Diputación, en elocuentes palabras, resaltó la necesidad y urgencia de estos embalses para abastecer de agua zona tan extensa como importante y que tan vivamente lo necesita.

Inauguración de modernas instalaciones sanitarias en Torreldones

20-2-61. — Ha sido inaugurada en Torreldones la Casa del Médico, magnífico edificio de una sola planta, en el que, aparte de la clínica de urgencia, dotada de moderno material clínico, vivirá el titular con su familia.

Las obras han importado 352.000 pesetas y han sido totalmente costeadas por la Diputación Provincial, que tiene asimismo terminado ya el estudio y en vías de realización otras obras diversas de saneamiento, por un importe de más de 400.000 pesetas.

Al acto de la bendición e inauguración asistió el presidente de la Corporación, marqués de la Valdavia, a quien acompañaban los diputados provinciales don Juan Pablo Santos, alcalde de San Lorenzo del Escorial, y don Ezequiel Puig y Maestro-

Amado; el jefe de la Sección de Cooperación Provincial, señor San Román; el arquitecto jefe, don Vicente Temes, autor del proyecto, y el alcalde de la localidad, señor García Lázaro, así como el médico, doctor Mingo.

El marqués de la Valdavia dirigió un saludo a las personas que se congregaron alrededor del edificio y mostró su satisfacción por estas mejoras, que redundan en beneficio no sólo de los pueblos, sino de los intereses generales del país, en sitios como éste, de tránsito tan acusado.

REPARTO DE PREMIOS A BIBLIOTECARIOS Y LECTORES DISTINGUIDOS EN 1960

El marqués de la Valdavia destacó la labor cultural de la Corporación en los pueblos madrileños

28-2-61. — La Diputación Provincial de Madrid, y por el Centro Coordinador de Bibliotecas de la provincia de Madrid, se ha procedido al reparto de premios entre los bibliotecarios y lectores que más se han distinguido durante el pasado año de 1960.

El acto ha sido presidido por el marqués de la Valdavia, a quien acompañaban varios diputados.

Inició el acto el señor Fernández Villamil, destacando el carácter de estímulo de estos premios para bibliotecarios y lectores, y el diputado presidente de la Comisión de Cultura, don Ezequiel Puig y Maestro-Amado, hizo uso de la palabra para resaltar la labor que el Centro Coordinador de Bibliotecas realiza en la provincia de Madrid, gracias a la feliz colaboración del Servicio Nacional de Lectura del Ministerio de Educación Nacional y la Diputación Provincial de Madrid.

Después de efectuarse el reparto de varios premios de 3.000 y 2.000 pesetas en metálico para los bibliotecarios y de 1.000 y 500 pesetas en lotes de libros para los lectores de las 24 bibliotecas de la provincia, el marqués de la Valdavia pronunció un discurso en el que expuso la preocupación de la Corporación por todo lo relacionado con la prosperidad de la provincia y, especialmente, por la labor cultural que se viene realizando con tanto entusiasmo.

Inauguración de la Casa del Médico en Arganda del Rey

El presidente de la Diputación Provincial ha inaugurado en el pueblo de Arganda del Rey la Casa del Médico, cuyas obras han ascendido a más de medio millón de pesetas.

Con este motivo, el marqués de la Valdavia pronunció unas palabras ante el vecindario, destacando que la política provincial iba dirigida de un modo principal hacia la mejora de la vida rural.

Asistieron al acto, con las autoridades locales, el vecindario en masa, los diputados provinciales señores García Moreno, Torres Torres y Puig y Maestro-Amado, y el jefe del Servicio Provincial de Coordinación y Cooperación señor San Román.

Se constituye la Comisión de Coordinación Económica de la Mutualidad de Administración Local de la provincia

19-2-61. — En la Diputación Provincial de Madrid se constituyó ayer por la mañana la Comisión de Coordinación Económica de la Mutualidad Nacional de Previsión y Administración Local de la provincia de Madrid, cuya presidencia ostenta, por razón de su cargo, el presidente de la Diputación madrileña, marqués de la Valdavia. Forman parte de dicha Comisión, en calidad de vicepresidente, el jefe del Servicio Provincial de Inspección y Asesoramiento, señor Balbín Pechuán, y como vocales, el secretario general, el interventor y el depositario de la Corporación madrileña, señores Martín Fernández-Yáñez, Fernández Redondo y García de la Morena.

Con este motivo el marqués de la Valdavia pronunció unas palabras para destacar la importante labor que compete a dicha Comisión dentro de la función que cumple la Mutualidad de Previsión, creada recientemente en beneficio de los funcionarios de la Administración Local.

TOMARON POSESION LOS NUEVOS MEDICOS DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

El acto, en el Hospital de San Juan de Dios, fué presidido por el marqués de la Valdavia

22-2-61. — En el Hospital de San Juan de Dios, el marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación Provincial, ha dado posesión de sus cargos a los doctores don Gerardo Jaqueti del Pozo, don Antonio García Pérez, don Antonio Ledo Pozueta, don Joaquín Soto Melo, don Antonio García García-Ordóñez, don Francisco Martínez Torres, don Ramón Báez, don Antonio López Villafuertes y don Carlos Gay Martínez Fresneda, nuevos médicos de la Beneficencia Provincial, especialistas de Dermatología y Sifiliografía, que han obtenido sus plazas en reciente y brillante oposición.

Al acto asistieron el decano de la Beneficencia Provincial, doctor don Carlos González Bueno; el diputado visitador del Hospital de San Juan de Dios, don Carlos García Pérez; el diputado provincial, doctor don Julio Iglesias Puga, y el director administrativo del Hospital, don Fernando Mellado.

Primera Sesión Clínica de los Facultativos de la Beneficencia Provincial

El acto se celebró en el Hospital Provincial

1-3-61. — En el Hospital Provincial se celebró la Primera Sesión Clínica del Cuerpo Facultativo de la Beneficencia Provincial. Presidió el vicepresidente de la Diputación Provincial, señor Pombo Angulo, con el decano del Cuerpo Médico, doctor González Bueno, quien explicó los fines de estas reuniones clínicas, manifestando era el deseo de todos que se basaran en la sencillez, la eficacia y la seriedad.

Se va a crear una revista médica en que quede plasmado el contenido de las reuniones.

Presentaron casos los doctores Pérez Modrego y Sanchis-Olmos e intervinieron los doctores Martín Calderín, Botella Llusía y Pozuelo.

La concurrencia fué extraordinaria, sin que la amplia aula bastase para contenerla. El señor Pombo Angulo pronunció unas palabras de congratulación de la Diputación por la idea de estas reuniones y su perfecta organización y felicitó al decano, doctor González Bueno, por haber logrado esta realidad.

EL DOCTOR GOMEZ FERNANDEZ, NUEVO PROFESOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE MADRID

29-3-61. — El doctor don Pedro Gómez Fernández acaba de obtener, por oposición, la plaza de profesor de Cirugía de la Beneficencia Provincial de Madrid. Nacido en Aragón, hijo de un médico rural, desde sus primeros años sintió la vocación por la medicina. Comenzó su carrera en 1933 en el Colegio de San Carlos, culminándola en 1941 con las máximas calificaciones, e ingresó como médico interno, por oposición, en el Servicio de Cirugía. Posteriormente obtuvo, también por oposición, las plazas de jefe clínico de Cirugía y cirujano de la Beneficencia Provincial de Madrid.

Desempeñó el cargo de cirujano jefe del Equipo Quirúrgico. Es diplomado de Cirugía de la Cruz Roja Española, medalla de plata de la misma y cruz civil de Sanidad.

Misa por don José Calvo Sotelo en la Diputación

19-3-61. — En la capilla de la Casa-Palacio de la Diputación Provincial de Madrid se ofició una misa por el eterno descanso del alma de don José Calvo Sotelo, protomártir de la Cruzada.

Asistieron el marqués de la Valda-



Monasterio me ha proporcionado una de las mayores alegrías de mi viaje a España».

Existe un proverbio indio, que dice: «El bien que hicimos la víspera, es el que nos trae la felicidad por la mañana». Y nosotros, en verdad, ahora, al contemplar esta fotografía de unos meses atrás, nos sentimos felices, como, de seguro, se sentirán los protagonistas del acto que comentamos.

¿Motivos? Uno bien sencillo, si tenemos en cuenta que la felicidad descansa en la íntima satisfacción que nos dice que obramos bien.

¿Y cuál fué la causa de esta reunión de ilustres personalidades presididas por la Marquesa de Villaverde? Esta, nada menos que la inauguración y bendición del Pabellón de Cancerología en el Hospital de San Juan de Dios. Y para completar el conocimiento del lector, he aquí unos simples datos: «Es obra de la Diputación madrileña y de la Asociación Española contra el cáncer; cuenta con la mayor bomba de cobalto de las instaladas en España y ha costado, en total, doce millones de pesetas. Y aún hay más: Cuarenta enfermos reciben gratuitamente los servicios que necesitan y a las órdenes de los doctores Modrego y Cifuentes trabaja un cuadro médico especializado, inmejorable y competente. En fin, una buena obra que justifica la alegría en los corazones.

A. G. W.

Si Madrid fué y es capital de España, San Lorenzo del Escorial, ese pueblo cercano a Madrid, separado de la capital tan solo por 50 kms. escasos, y unido a ella por razones geográficas, históricas, económicas y turísticas, fué en tiempos, cuando en los dominios de España no se ponía el sol, capital, cabeza y corazón del mundo. Ahora, después de cuatro siglos, el tiempo, esa medida de valores y verdades, ha confirmado, por encima de avatares, reformas y decadencias, el acierto genial de una empresa. Porque el Monasterio no es sólo la obra bien hecha, sino también símbolo del alma hispana, y como tal a tantos atrae y enseña, aunque bien pudiera ser que, como muchas personas han vendido el alma al diablo, el espíritu de éstos se agite e inquiete ante tan magna mole.

Pero lo cierto es que tanto uno como otros sienten irreprimible deseo de verlo por sus propios ojos, no por relatos ni narraciones. Y así, con una peregrinación voluntaria y forzada a la par, este pedazo de tierra madrileña se convierte en aula de razones hispánicas y en primer centro turístico de España.

Los amantes de nuestra patria, naturalmente, se apresuran en ir allá. Y, como es lógico, en primer término, los hijos de la gran familia hispanoamericana. Aquí en esta fotografía, motivo de nuestro comentario, vemos al Dr. Unda Murillo, Ministro de Asuntos Exteriores de Guatemala, quien dijo a nuestro ilustre Presidente, Marqués de la Valdavia, lo siguiente: «Esta visita al



via, diputados y funcionarios provinciales y amigos y deudos del glorioso caído, entre los que se encontraban don Joaquín Calvo Sotelo, don Marcial Campos y don Joaquín Bau. Terminada la misa se rezó un responso.

Tres millones de pesetas para remediar el paro agrícola en la provincia de Madrid

Se reúne la Comisión Permanente de Servicios Técnicos

23-3-61. — Bajo la presidencia del gobernador civil, y con asistencia del presidente de la Diputación, se reunió la Comisión Provincial Permanente de Servicios Técnicos de la provincia de Madrid.

Estudió minuciosamente la situación de los abastecimientos de aguas a San Martín de Valdeiglesias, San Fernando de Henares y Coslada, así como el informe del ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Tajo, en relación con el abastecimiento de agua a Lozoyuela. Se acordó la constitución de la Comisión delegada de la de Servicios Técnicos para la actuación coordinada en materia de tráfico en el ámbito provincial y se dió cuenta de la comunicación del gobernador civil, trasladando los acuerdos del Consejo de Ministros, por los que se concede a la Comisión Provincial de Servicios Técnicos la suma de tres millones de pesetas para remediar el paro agrícola estacionario, y la de 2.682.746 pesetas, destinadas a la conservación de caminos de la Diputación Provincial.

Por último, se tomaron en consideración las actas de recepción de las obras de ampliación de abastecimiento de agua a Miraflores de la Sierra, las del centro sanitario, higiene y vivienda para médico en Robregordo y las del cementerio municipal de Rascafría.

Una placa al doctor Jiménez Guinea en la enfermería de la Monumental

4-4-61. — En la enfermería de la Monumental se descubrió una placa de plata ofrecida por la Federación de Asociaciones Taurinas del Centro al eminente doctor don Luis Jiménez Guinea, director de la enfermería de la plaza y del Sanatorio de Toreros, con ocasión de su jubilación como decano de la Beneficencia Provincial.

Al acto asistió una numerosa representación de médicos, periodistas, directivos de peñas taurinas y aficionados, juntamente con empresarios del coso de las Ventas del Espíritu Santo, y todos bajo la presidencia del marqués de la Valdavia, ya que,

como se sabe, dicho anfiteatro taurino pertenece a la Diputación.

El presidente de esta Corporación Provincial exaltó la personalidad del doctor Jiménez Guinea y sus múltiples merecimientos para este y muchos y mayores homenajes, a todos los cuales se ha hecho acreedor por su siempre acertada intervención, primero, en la enfermería del primer coliseo taurino, y luego, en el Sanatorio, labor seguida siempre de rotundos y felices éxitos.

El presidente de la taurómaca Federación Central hizo el ofrecimiento de la placa, a cuyo homenaje se sumó en nombre de la afición francesa el vizconde de Casimiere. Finalmente, el doctor Guinea, en emocionadas frases, expresó su profunda gratitud, tanto a los elogios recibidos como al homenaje, sus organizadores y realizadores.

Inauguración del Centro de Cancerología en el Hospital Provincial de San Juan de Dios

Asistió al acto la marquesa de Villaverde

15-4-61. — Con la colaboración de la Asociación Española contra el Cáncer, de la que es presidenta la marquesa de Villaverde, se ha inaugurado en el Hospital de San Juan de Dios, dependiente de la Diputación Provincial de Madrid, el Centro de Cancerología, que ha sido instalado en el pabellón «Reina Victoria».

Al acto asistió la marquesa de Villaverde y otras damas de la Asociación Española contra el Cáncer, entre las que figuraba la esposa del ministro de Marina, señora de Abárzuza; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aramburu; director general de Administración Local, señor Moris; diputados, médicos de la Beneficencia Provincial y otras numerosas personalidades.

Primeramente, en la capilla del Hospital se dijo una misa, terminada la cual las personalidades que asistían al acto se trasladaron al pabellón «Reina Victoria», recorriendo las instalaciones del nuevo centro, en el que figuran cuarenta camas, veinte de ellas destinadas a hombres y las otras veinte a mujeres. Entre sus modernas instalaciones cuenta con una bomba de cobalto, la mayor de las existentes en España, que será aplicada gratuitamente a los enfermos de Madrid y su provincia, y un localizador de diagnóstico del cáncer.

Los gastos de instalación, que se elevan aproximadamente a diez millones de pesetas, han sido costeados por la Diputación Provincial y por la Asociación Española contra el Cáncer. El nuevo centro fué bendecido por el obispo auxiliar de Madrid, doctor Lahiguera.

La Diputación Inauguró en Patones la traída de aguas

20-3-61. — En Patones, pueblo del partido judicial de Torrelaguna, inauguró la Diputación el servicio de abastecimiento de aguas, cuyas obras costeadas por el Organismo provincial, han importado casi el millón de pesetas.

A la bendición y puesta en marcha de la importante mejora asistió el presidente de la Corporación, marqués de la Valdavia, a quien acompañaban los diputados señores Cid Rodríguez, Puig y Maestro-Amado y Pozuelo Borondo, así como el ingeniero autor del proyecto, señor Torres Ossorio, y el jefe de la Sección de Cooperación, señor San Román.

El marqués de la Valdavia pronunció un discurso en el que, una vez más, mostró su satisfacción por la política de realidades que con arreglo a las consignas del Caudillo y su Gobierno se está desarrollando en los pueblos de la provincia, y prometió al vecindario la realización de aquellas otras obras que se considerasen necesarias. Las autoridades locales mostraron en nombre del pueblo su agradecimiento por lo ya conseguido y por los propósitos expresados.

Comunión pascual de enfermos en el Hospital de San Juan de Dios

17-5-61. — En el hospital de San Juan de Dios se ha celebrado con gran solemnidad la comunión pascual de los enfermos del establecimiento y función religiosa en honor del Santo titular.

A las nueve y media de la mañana se inició una solemne procesión sacramental, en la que Su Divina Majestad fué llevada bajo palio a los enfermos impedidos del hospital. A continuación se celebró una misa solemne, en la que ocupó la cátedra sagrada, exaltando las glorias de San Juan de Dios, el reverendo padre Ausencio Rodríguez García, de la Congregación de San Felipe Neri.

A la una se sirvió una comida extraordinaria a los enfermos.

Con el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, figuraban en la presidencia el diputado visitador del hospital, don Carlos García Pérez; el diputado provincial don Ramiro Gómez Garibay; los directores facultativo y administrativo del establecimiento, señores Alvarez Lowell y Mellado Romero, y el interventor del establecimiento, don Alfredo de Lucas Casla.

A propuesta del diputado visitador, don Carlos García Pérez, se distribuyó una gratificación extraordinaria entre el personal que presta sus servicios en el hospital de San Juan de Dios.

Tomó posesión el visitador del Hospital Provincial

22-4-61. — En el Hospital Provincial el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, en presencia de todo el Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial, ha dado posesión del cargo de visitador de dicho centro hospitalario al diputado provincial doctor don Enrique García Ortiz.

En primer término habló el director, don Carlos González Bueno, decano del Servicio Médico, quien destacó la importante labor que desarrolla el hospital y la urgente necesidad de dotarlo con los mejores elementos técnicos. Hizo un elogio de las condiciones que adornan al señor García Ortiz y le ofreció la colaboración del Cuerpo Médico. A continuación intervino el marqués de la Valdavia, que subrayó en elocuentes palabras la estrecha vinculación del hospital a Madrid, ya que en este centro todo enfermo necesitado encontró en él el remedio a sus males.

El señor García Ortiz contestó con palabras de agradecimiento, prometiendo no defraudar la confianza en él depositada. Finalizó sus palabras ofreciéndose a sus compañeros, de quienes esperaba recibir la máxima colaboración para el bien del hospital.

El jefe provincial y gobernador civil, don Jesús Aramburu, clau- suró la cátedra ambulante de la Sección Femenina en Daganzo y Ajalvir

23-4-61. — Por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Madrid, don Jesús Aramburu, a quien acompañaba el subjefe provincial, la delegada de la Sección Femenina, el consejero provincial y diputado por el partido de Alcalá de Henares, autoridades locales y otras jerarquías, fué clausurada el pasado día 20 la Cátedra Ambulante, que durante cuarenta y cinco días ha venido actuando en el pueblo de Daganzo. A dichos actos asistió todo el vecindario, que recibió con gran entusiasmo y muestras de cariño a la primera autoridad de la provincia. Al final de los mismos, y después del reparto de premios, el señor Aramburu pronunció una breve alocución.

Seguidamente, las jerarquías citadas, a las que se unió el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, se trasladaron al vecino pueblo de Ajalvir, donde con motivo de clausurar asimismo la mencionada Cátedra, se procedió a la inauguración de la traída de aguas, Casa del Médico y Ayuntamiento de la localidad.

Finalizados los actos de clausura,

consistentes en una exhibición de los Coros y Danzas de Ajalvir, una tabla de gimnasia y visita a la Exposición de Trabajos realizados por los vecinos de la localidad, el gobernador civil y acompañantes se trasladaron a la plaza del pueblo, donde el señor cura párroco procedió a bendecir, en primer lugar, la fuente; pasando seguidamente al Ayuntamiento. Desde el balcón principal dirigió la palabra el presidente de la Diputación, quien, tras elogiar la meritoria labor de la Sección Femenina, puso de manifiesto las realizaciones de la Diputación, y que hoy se plasmaban en la inauguración de la Casa del Médico, traída de aguas y Casa Ayuntamiento; significando que todo esto era fruto de la política del Régimen que tan acertadamente dirige nuestro Caudillo. A continuación, agradeció la presencia de las autoridades el alcalde de dicho pueblo, cerrando el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, quien, en vibrantes y elocuentes palabras, agradeció el entusiasta recibimiento, elogió la labor de las Cátedras Ambulantes de la Sección Femenina, que con su labor colaboran muy activamente en la unidad de los hombres y de las clases de España.

Fin de curso en el Colegio de las Mercedes

13-6-61. — En el Colegio Provincial de Nuestra Señora de las Mercedes, donde reciben educación más de 400 alumnas, se ha celebrado la clausura del curso escolar, que fué presidido por el marqués de la Valdavia, quien hizo la distribución de los premios y diplomas. A continuación las alumnas realizaron diferentes ejercicios gimnásticos e interpretaron bailes y canciones regionales, que fueron muy celebrados.

El marqués de la Valdavia y el diputado visitador de dicho centro, don Eugenio Lostau, pronunciaron breves discursos, destacando el cariño que pone la Diputación en el cumplimiento de las consignas dadas por el Caudillo para el mejor logro de una juventud, ejemplo de virtudes por su formación cristiana, cultural y patriótica. El señor Lostau dijo, además, que había nombrado diputado visitador honorario a don Ezequiel Puig y Maestro-Amado, que durante seis años había regido el Colegio de las Mercedes.

Terminó el acto, al que asistieron los diputados provinciales señores Pozuelo, García Pérez, Gómez Garibay y Soriano; el director administrativo del establecimiento, don Rufino Peñalva; la comunidad religiosa, el capellán mayor de la Beneficencia Provincial, don Rafael Ortega; los directores administrativos de los establecimientos benéficos dependientes de la Diputación y gran número de familiares de las alumnas, con una vi-

sita a la exposición de labores, que mereció grandes elogios de los concurrentes al brillante acto, que salieron muy satisfechos de la velada.

Misa, ágape de hermandad y gratificación al personal de la Imprenta Provincial

7-5-61. — La Imprenta Provincial de la Diputación celebró la festividad de San Juan Ante-Portam Latinam, Patrón de las Artes Gráficas. Con este motivo, en la capilla del hospital de San Juan de Dios se dijo una misa por el capellán de la Beneficencia Provincial, don Rafael Ortega, a la que asistieron todos los empleados de la Imprenta Provincial y el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, a quien acompañaba el diputado visitador de la imprenta, don Rafael Espinosa de los Monteros; el administrador, don Urbano Méndez Peral; el interventor, don Alfredo de Lucas Casla, y el director-administrativo del hospital de San Juan de Dios, don Fernando Mellado Romero. Después, en los talleres de la Imprenta Provincial, hubo un acto de hermandad, donde se sirvió una copa de vino español y se distribuyó, a propuesta del diputado visitador y aprobación de la Corporación Provincial, una gratificación extraordinaria entre el personal.

Premio a noventa y seis maestros de la provincia

La Diputación Provincial les entregó cien mil pesetas

14-6-61. — En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha procedido al reparto de premios entre los 96 maestros de la provincia que más se han distinguido durante el curso escolar que finaliza. La totalidad de dichos premios asciende a 100.000 pesetas, distribuidas en 14 premios de 2.000 pesetas y 72 de 1.000 pesetas.

Presidió el acto el marqués de la Valdavia, acompañado por el vicepresidente de la Corporación, don Eugenio Lostau; del diputado provincial señor De la Rubia Pacheco; del señor Torres Coronel, en representación de la Jefatura Nacional del SEM, y del inspector jefe de Enseñanza Primaria, señor Gil Alberdi.

Lostau intervino como presidente de la Comisión de Cultura y Educación para destacar la trascendencia de la labor que realizan los maestros nacionales en la provincia. Cerró el acto, al que asistió numeroso público, el marqués de la Valdavia, quien subrayó en sus palabras cuán preciso es perseverar en la mejora de la enseñanza para elevar el nivel cultural de España.